
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ

80 НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
ВИКЛАДАЧІВ АКАДЕМІЇ

Одеса 2020

НННННААААУУУУКККККОВ
ВВВВВИИИИИИКККККЛА



2 
 

Наукове видання

Збірник тез доповідей 80 наукової конференції викладачів академії
7 – 8 травня 2020 р.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.
За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою
Одеської національної академії харчових технологій,

протокол № 15 від 05.05.2020 р.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України,
Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки,

д-ра техн. наук, професора Б.В. Єгорова
Укладач Т.Л. Дьяченко

Редакційна колегія
Голова                         Єгоров Б.В., д.т.н., професор
Заступник голови      Поварова Н.М., к.т.н., доцент
Члени колегії:         Амбарцумянц Р.В., д-р техн. наук, професор

Безусов А.Т., д-р техн. наук, професор
Бурдо О.Г., д.т.н., професор
Biннікова Л.Г., д-р техн. наук, професор
Гапонюк О.І., д.т.н., професор
Жигунов Д.О., д.т.н., доцент
Іоргачова К.Г., д.т.н., професор
Капрельянц Л.В., д.т.н., професор
Коваленко О.О., д.т.н., ст.н.с.
Косой Б.В., д.т.н., професор
Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор
Мардар М.Р., д.т.н., професор
Мілованов B.I., д-р техн. наук, професор
Павлов О.І., д.е.н., професор
Плотніков В.М., д-р техн. наук, доцент
Станкевич Г.М., д.т.н., професор, 
Савенко І.І., д.е.н., професор, 
Тележенко Л.М., д-р техн. наук, професор
Ткаченко Н.А., д.т.н., професор, 
Ткаченко О.Б., д.т.н., професор
Хобін В.А., д.т.н., професор, 
Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор
Черно Н.К., д.т.н., професор

© Одеська національна академія харчових технологій, 2020

ехнііккккииииии УУУУУкр
ауки іііі тттттееееееххххннннніііки,

горовввввввааааааа
ко

фесор
н., доцццццеееееннннттт

, д-р теттетттехн. нанананананауукуккуккук,,,,, прпрпрпрофофофофофофофесе ор
д-р техн. нанананаукукукуккукук,,,, ппппрофффесесесесесооооро

д.т.н.н.н..., прпрпрпрпрпрпрофофофофофофофесесесесееесороророр
а Л.Г., , ддддддд--р техн. нананнанананаукккк,,,, пппрппп офе

юк О.І., ддд.д.ддд.тттттт.т н., профффффффееесссесесор
гунов Д.О., д.д.ддд т.т.т.т.н.нн.нннн , ,,, дододододоооцецецецецецеценнт

оргаччччововововвваа ааааа К.Г., д.т.н.ннннн , прпрпрпрпрпрпрофес
Капрпрпрпррелелелелельянцнцнцццнцнц ЛЛЛЛЛЛЛ.В. ., д.т.н., пр
КоКоКоКоКовававававалелелелеленкнкнкнкнкко оо о о о ООООООО.О.О.О.О.О.О.О., д.т.н.,
ККоКоКоКосой йййй Б.Б.Б.Б.Б.ВВ.ВВВ , д.д.д.д.д.тт.т.т.т.т.нн., пр
КрКрКрКрусу ір ГГГГГ.В.В.В.В.В.,,,, дддд-р те
МаМаМаМардрдрдрдар М.РР., д
Мілоооовавававаанов B
ПаПППП влов О І
ПлПлПлПлПлП отнік
Стан
Са



290 
 

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТЕПЛООБМІНУ В ДИСПЕРСНОМУ 
СЕРЕДОВИЩІ

Мукмінов І.І., Бондаренко О.С.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Теплопередача в дисперсному середовищі є складним процесом, що складається з 
ряду більше простих, що накладаються один на одного й одночасно діючих процесів –
теплопровідності, випромінювання й конвекції. Теплопередача в дисперсному об'єкті 
здійснюється шляхом [1]:

— теплопровідності уздовж окремої частки;
— передачі тепла теплопровідністю від однієї твердої частки до сусіднього в місцях 

їхнього безпосереднього контакту;
— молекулярної теплопровідності в середовищі, що заповнює проміжки між 

частками;
— теплопередачі на границі твердих часток із середовищем;
— випромінювання від частки до частки;
— конвекції газу й вологи, що втримуються між частками середовища. 
Є дві фундаментальні можливості аналізу й врахування теплопередачі в дисперсному 

тілі. 
І. Вивчення теплопередачі по частинах. Це означає дослідження теплообміну шляхом 

теплопровідності на підставі аналізу структури матеріалу, характеру укладання зерен, 
урахування величини й властивості контакту дотичних площадок для цих зерен, а також 
процентного вмісту вологи й повітря. Далі на основі аналізу гідродинамічних властивостей 
шару, величини температурного градієнта уздовж зразка зробити урахування 
випромінювання й конвекції. Такий шлях дослідження дозволяє оцінити питому вагу 
кожного із трьох видів теплопередачі й сумарний ефект, отриманий накладенням окремих 
ефектів.

II. Вивчення теплопередачі в дисперсному шарі, розглядаючи дисперсний матеріал як 
деяку квазіоднородну речовину, до якої застосовне рівняння теплопровідності. При цьому 
останнє виводиться на основі урахування реальних специфічних особливостей дисперсного 
об'єкта шляхом введення в розгляд ефективних термічних характеристик матеріалу. Це 
значить, що теплові параметри, що входять у рівняння теплопровідності, повинні 
прийматися для такого складного багатофазного середовища, як дисперсна система, не 
постійними, як це звичайно робиться для твердого тіла, а у вигляді функцій температури, 
часу й координат.

Можливість першого шляху дослідження припускає розгляд повного теплового 
потоку у вигляді суми теплопереносу теплопровідністю, конвекцією й випромінюванням. 
При наявності градієнта температур у зразку дисперсного матеріалу між його частками 
виникає конвективний потік, який можна назвати природною конвекцією. Змушена 
конвекція створюється під дією градієнта тиску продуванням газу (рідини) через дисперсний 
матеріал. Маючи дані щодо величини й характеру потоку, щодо змісту вологи й повітря в 
матеріалі, а також маючи у своєму розпорядженні дані, що стосуються величини градієнтів 
температури, можна скласти рівняння теплового потоку через матеріал. Таким шляхом 
вдається знаходити ефективну теплопровідність дисперсного матеріалу, тобто збільшений 
коефіцієнт теплопровідності за рахунок конвекції й випромінювання.

Другий шлях можна охарактеризувати в такий спосіб. Для знаходження 
температурного поля в дисперсному тілі може бути застосоване рівняння теплопровідності. 
Однак для цього тіло повинне бути:

— або розділено на ряд ділянок, до кожного з яких можна застосувати це рівняння, 
вважаючи теплові характеристики на цій ділянці постійними;

— або все дисперсне тіло розглядається як єдине утворення, але термічні 
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характеристики його є функцією змінних факторів – його фізичного стану, що 
характеризується щільністю, вологістю й температурою, і враховується на підставі даних 
експериментів;

— дисперсне тіло розглядається як єдине утворення, але в силу свого багатофазного 
характеру для знаходження температурного поля потрібне застосування двох рівнянь –
тепло- і вологопровідності, які вирішуються спільно при постійних коефіцієнтах.

Ці прийоми дозволяють вирішувати складні питання знаходження температурного 
поля в дисперсних середовищах. 

Питання про знаходження температурного поля для твердого дисперсного тіла при 
заданих початкових і граничних умовах є основним. Виникають нові завдання, обумовлені 
особливостями структури дисперсного тіла, серед яких основними є наступні:

— розкриття основного механізму теплопередачі в дисперсному матеріалі, з'ясування 
впливу розмірів, форми й способів контактування зерен на величину теплопровідності, 
установлення залежності між величиною теплопровідності такої складної системи й 
кількісним змістом вологи й повітря;

— розкриття й з'ясування фізичного сенсу теплових характеристик матеріалу;
— питання про знаходження кількісних залежностей між термічними 

характеристиками матеріалу і його структурно-фізичних властивостей;
— оцінка величин теплових потоків, обумовлених кожним із трьох механізмів 

теплопередачі.
Характер цих проблем, необхідна точність при їхньому рішенні визначають метод 

дослідження й відносну перевагу одного перед іншим.
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О ПЕРСПЕКТИВІ РОЗРОБКИ ЧОРНОМОРСЬКОГО ШЕЛЬФУ

Кологривов М.М., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На чорноморському шельфі, який відноситься до економічній зоні України, є значні 
запаси вуглеводнів [1]. Доцільність їх освоєння в даний час очевидна.

Дельфін – ділянка на чорноморського шельфу. Ділянка включає кілька площ, які 
відрізняються стратиграфічним описом – історичним віком і послідовністю розташування 
порід. Найменування перспективних площ на ділянці: Криловська, Крабова, Медуза, Змеїна, 
Губкіна, Рифтова, Созанського, Кулісна. Загальна площа ділянки Дельфін складає 9496 км2

(див. рис.). Світлою фарбою на рисунку виділено перспективні поклади вуглеводнів. На цих 
родовищах передбачається проведення геологорозвідувальних робіт з уточнення запасів і 
установка блок-кондуктора. Структури покладів, які виділені чорним кольором на малюнку, 
передбачаються до їх детального геологічного вивчення.

Тут розташовуються Одеське і Безіменне газові родовища, які були відкриті в 1988 
році. Відкриття продуктивного горизонту на Одеському родовищі дозволило оцінити 
сумарні запаси обох родовищ до 22 млрд кубометрів природного газу. З вересня 2012 року до 
листопада 2014 року це родовища розроблялися ДАТ «Чорноморнафтогаз». Далі розробка 
родовищ здійснювалась Державним унітарним підприємством республіки Крим 
«Чорноморнафтогаз», яке було перерегістровано під законодавство Російської Федерації. В 
даний час видобуток газу на родовищах припинено. За термін 2014-2018 років Росія 
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